

习近平主持中央政治局会议 分析研究2019年经济工作 研究部署党风廉政建设和反腐败工作

提高党领导经济工作的能力和水平

中共中央政治局12月13日召开会议,分析研究2019年经济工作;听取中央纪律检查委员会工作汇报,研究部署2019年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

做好经济工作,必须提高党领导经济工作的能力和水平

会议指出,2019年是新中国成立70周年,是决胜全面建成小康社会第一个百年奋斗目标的关键之年。做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持推进高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持深化市场化改革,扩大高水平开放,加快建设现代化经济体系,继续打好三大攻坚战,着力激发微观主体活力,创新和完善宏观调控,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作,保持经济运行在合理区间,进一步稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期,提振市场信心,提高人民群众获得感、幸福感、安全感,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,为全面建成小康社会收官打下决定性基础,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

会议强调,要辩证看待国际环境和国内条件的变化,增强忧患意识,继续抓住并用好我国发展的重要战略机遇期,坚定信心,把握主动,坚定不移办好自己的事。要保持战略定力,注重稳扎稳打,加强协调配合,聚焦主要矛盾,把握好节奏和力度,努力实现最优政策组合和最大整体效果。

会议指出,明年要继续打好三大攻坚战,按照已确定的行动方案,针对突出问题,打好重点战役。推动制造业高质量发展,推进先进制造业与现代服务业深度融合。促进形成强大国内市场,提升国民经济整体性水平。扎实推进乡村振兴战略,巩固发展“三农”持续向好形势。促进区域协调发展,发挥好各地区比较优势。加快经济体制改革,推动全方位对外开放。加强保

障和改善民生,着力解决好人民群众反映强烈的突出问题。

会议强调,做好经济工作,必须提高党领导经济工作的能力和水平,加强党中央集中统一领导,激励干部担当作为,加强学习和调查研究,创造性贯彻落实党中央方针政策和决策部署。

会议要求,各地区各部门要做好岁末年初的民生保障、安全生产、社会稳定等各项工作,确保明年工作开好局、起好步。

反腐败斗争形势依然严峻 必须将“严”字长期坚持下去

会议指出,党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央一以贯之、坚定不移推进全面从严治党,党内政治生态展现新气象,反腐败斗争取得压倒性胜利,全面从严治党取得重大成果。

会议强调,反腐败斗争形势依然严峻复杂,全面从严治党依然任重道远,必须将“严”字长期坚持下去,不断推进党的自我革命,实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,深入贯彻党的十九大精神,以党的政治建设为统领,持之以恒落实中央八项规定精神,紧盯不敬畏、不在乎、喊口号、装样子的问题,坚决破除形式主义、官僚主义,推动党中央重大决策部署落地见效。要创新纪检监察体制机制,做实做细监督职责,深化政治巡视,完善巡视巡察战略格局,着力在日常监督、长期监督上探索创新、实现突破。要有力削减存量、有效遏制增量,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,整治群众身边腐败和作风问题。要时刻铭记打铁必须自身硬的要求,从严从实加强纪检监察队伍建设,努力做到政治过硬、本领高强,打造忠诚干净担当的纪检监察铁军。

此前,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议,听取中央纪委2018年工作情况和十九届中央纪律检查委员会第三次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月11日至13日召开十九届中央纪律检查委员会第三次全体会议。■据新华社



梅溪湖 新建人行桥

12月13日,正在进行主浮桥建设的跨湖人行桥。该人行桥位于长沙梅溪湖,北接节庆岛钻石宫,南接梅溪湖南岸的中央绿轴延伸处,建成后将方便周边居民往返梅溪湖北岸。

记者 李健 摄

杜家毫许达哲在长株潭绿心地区调研时强调 坚定不移抓好绿心保护和整改

本报12月13日讯 今天上午,省委书记杜家毫,省委副书记、省长许达哲率队深入长株潭绿心地区,专题调研中央环保督察及督察“回头看”反馈绿心地区整改意见的落实工作。杜家毫强调,要深学笃用习近平生态文明思想,进一步统一思想,切实增强政治自觉和行动自觉,坚持实事求是、依法依规、分类施策,有力有序推动绿心问题整改到位,切实保护好绿心。

省领导陈向群、傅奎、胡衡华、谢建辉、刘莲玉、陈文浩、张大方参加调研。

杜家毫指出,长株潭绿心是长株潭城市群的重要生态屏障,加强绿心保护体现了历届省委、省政府推动长株潭城市群健康可持续发展的高度自觉,是深学笃用习近平生态文明思想的应有之义,必须毫不动摇地坚持,一以贯之地保护。

杜家毫强调,当前,要立行立改、真改实改,决不允许等待观望、拖延应付、推诿扯皮。要在保持规划连续性、稳定性的基础上,将规划调优调好。严肃问责追责,严查问题背后可能存在的官商勾结、徇私舞弊、“保护伞”等违法违规

行为。长株潭三市要切实承担主体责任,进一步转变工作作风,敢担当、善作为,切实把中央环保督察整改任务落实好、把生态绿心保护好。

许达哲要求,要加紧优化完善生态绿心总体规划,更好突出绿心地区生态屏障和生态服务功能,决不能以牺牲环境为代价去换取一时的经济发展。长株潭三市要切实履行主体责任,省直有关部门要各司其职、各负其责,加强与中央有关部委的对接沟通,确保各项工作真正落实落地落细。■记者 贺佳 周轶恒

省新闻工作者协会第七届理事会第一次会议召开 杜家毫作出批示 用智慧真情讲好湖南故事

本报12月13日讯 今天上午,湖南省新闻工作者协会第七届理事会第一次会议在长沙召开。省委书记杜家毫对会议作出批示,中国记协发来贺信。中国记协党组成员、书记处书记潘岗,省委常委、省委宣传部部长蔡振红,省政协副主席贺安杰出席会议。

杜家毫在批示中指出,长期以来,省新闻工作者协会团

结引领广大新闻工作者忠实履行职责使命,在宣传党的主张、反映人民呼声、为改革发展凝神聚力鼓劲等方面发挥了十分重要的作用。希望省新闻工作者协会以此次会议召开为新起点,深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作重要思想,进一步强化政治性、先进性、群众性,不断增强向心力、凝聚力,真正建设成为“记者之

家”。也希望广大新闻工作者树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、落实“两个维护”,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,扎根三湘大地为人民书写,用智慧真情讲好湖南故事,为建设富饶美丽幸福新湖南作出新贡献。

会议选举周湘担任省新闻工作者协会第七届理事会主席,杜若原、丁锡国、龚政文等12人担任副主席。■记者 李国斌

视点

“温情执法”不宜做儿戏化解读

面对违停车辆,湖北襄阳民警开出一张“温情罚单”。12月13日,襄阳市公安局樊城分局相关负责人告诉记者,有车主因孩子发烧急送医,对方在找不到车位的情况下路边违停并留下字条给予解释。民警商量后,决定留下一张空白罚单,并写下“警告一次”四个字。(12月13日 澎湃新闻)

此新闻一出,民众纷纷对襄阳市公安局樊城分局民警的“温情执法”点赞。应该说,民警温情式执法的初衷是好的,但细究事件的来龙去脉,这种所谓的“温

情”实有违法律法规本真,容易导致执法儿戏化,并不值得鼓励。

首先让我们还原新闻事件发生的第一现场——13日上午10时,巡逻民警在一医院路段巡逻时发现一辆轿车违停。两位民警正准备对其拍照开罚单,看到轿车前挡风玻璃上夹了一张纸条:“警察同志,请高抬贵手,小孩发烧,实在找不到停车位!”随即,民警改变处罚决定,仅留“警告一次”的处罚便条。

值得注意的是,执法民警不但未对“纸条”的真伪做调查,也

没有等待违停者出现,只是贴出一纸警告便条,随后飘然而去。这出“温情执法”行动实际上已经异化为执法儿戏,损害了法律的严肃性和执法的权威性。

或许有人会说,“法律不外乎人情”,但是法的精神就是“外乎人情”,就是不为人情所动,如果人情可以随意左右法律,法律岂非成了废纸?所谓的“法律不外乎人情”只能体现在法律的条款中,如法律中通常会有羁押阶段病重可保释、服刑中病重可保外就医等人性化条款,但一旦法律生成,执

法者和违法者都没有任何“外乎人情”的权利。回到本次执法,《道路交通安全法》有没有“孩子看病违停可以从轻处罚”的条款?有就可以从轻,没有就应该一视同仁。

若真是为了给给孩子看病,违停车或在道德层面可获“批评豁免”,但处罚层面决不可有任何豁免的特权。而襄阳公安局樊城分局的所谓“温情执法”不仅有损本次执法的公正性,更可能带来长期的负面效应,客观上助长“违停”频发。须知,有些人本身就善于钻法律的空子,此缺口一开,效仿者群

起怎么办?具体到本案例,若违停者存心“套路”,执法者岂非直接在奖赏“投机”和欺诈?我们并非不赞同执法中的“温情”体现,而是此事原本可以有既遵守法律,又照顾人情的做法,如可以先锁车并附带提示,待车主带孩子看完病后再去接受警示教育或者缴纳罚款,以免在情与法之间顾此失彼。

最后,想提醒的是,所谓温情执法,强调的是执法过程的文明(比如不能暴怒执法),而不是对执法标准的降低,更不是对执法结果的随意变更。■本报评论员 张英